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Politikai és társadalmi hetilap.

Az uj színtársulat.
N ) Fél- és negyed szakértő kö­

rök . már most is (elég korán) mesésen 
kai dós dolgokat tudnak beszélni a jövő 
évi színtársulat leendő rosszaságáról 
Per mindezek a mendemondák elég 
hai san ugyan, de azért kéz alatt foly­
nak A Pesti Hírlap csabai tudósítója is 
— tudvalevőleg most ott „nyaral^ a mi 
társulatunk — felsorolván a Rakodczay- 
társiilat .Jeleseit'4, azt láttuk, hogy az 
ide személyzetnek éppen két legjelesebb 
tag t — Csetényit és Gyurmánt — le- 
>záni:va. az egész társulat csaknem 
ugyanazokból áll, a kiket mi a télen 
megismertünk, köztük bizony akárhány 
olyan is, a kiket nem szívesen látnánk 
esztendőre viszont. Mindamellett se tet­
tük volna még szóvá a dolgot, ha — s 
meg kell vallanunk, már elég tekintélyes 
oldalról— bennünket nem apostrophálnak 
egyenesen, hogy a mi gyakori s határozott 

szólásunknak köszönheti Rakodczay, 
hogy az új színházat megkapta, s ez 
által a felelősségnek egy jó része ránk 
háramlik a jövő színi évad elhibázott- 
sága miatt.

Általában csak annyit jegyzőnk meg. 
hogy még olyan direktor nem volt, aki 
a közönségével, de olyan közönség se. 
aki a direktorával meg lett volna elé­
gedve. Most azonban, mikor még igazán 
nem tudjuk, hogy bekötött zsákban mi 
lakik, talán mégis csak korán kezdődik 
a kétségbeesés. A mi pedig a mi úgy­
nevezett szószólásunkat és pártfogásun­
kat illeti, azt igenis elösmerjük, s azért 
helyt is állunk. Ma is hirdetjük és vall­
juk, hogy megbízhatóbb és eruditusabb
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Le.; n e nap szivünknek ünnepélye 
I- kedésünk szép emlékéül,
Dic szép nap, — hisz éppen ma egy éve, — 
S • keim közt hányszor felmerül!
H t lhőn át süt a nap régi fénye
8 ,.r nyomán szivárvány kél derül —
lvert a szivem is csüggedten, árván, 
E e nap s feltűnt a szép szivárvány.

.mai én e nap ismerkedtem meg, 
ta óh! hogy megváltoztam im, 

csupán egy röpke éve ennek.
H y most is kisért a bú, a kin, 

latim, ha múltba visszamennek, 
két emlék elémbe hogyha tűn, 
kisért a vig, könnyelmű élet, 

aegrontott sivár kedélyűvé tett, 

állt a dőre pessimismus átka, 
a. hogy többé senki sem szeret, 
»lni, hinni sem merem, hogy hátha 
a egykor boldog is lehet, 

nit szemem, mint rózsafelhőt lát ma, 
néztem akkor, mint vészfelleget . . . 
ösztökélt a mentő égi szellem, 
küzdjek, harezba szálljak sorsom ellen.

’ _ gedt valék; nagyon meguntam éltem
élet nyűgét úgy, mint bajait, 

vezető kézre új színházunkat nem 
ereszthettük volna a Rakodczayénál. Tes­
sék nekünk a vidéki színigazgatók között 
még egyet mutatni — s itt a legjobba­
kat sem veszszük ki — a kinek a szin- 
házigazgatás terén olyan elméleti és gya­
korlati tapasztalatai lennének, mint Ra 
kodczaynak ; aki az elméleti színészet 
terén olyan elismert tekintély lenne, mini 
Rakodczay. Ezért küzdöttünk mi, egész 
nyíltan szint vallva a Rakodczay érdé 
kében, s ezért örülünk ma is, hogy küz­
delmünket siker követte. Mrrt azt ugyan 
föl ne tételezze ám rólunk senki, hogy 
mi akár személyi, akármi más magán 
érdekű kultust űztünk volna a Rakod 
czay személyével.

Egészen más k rdés azonban — s itt 
kérem, jól distinguáljunk! — hogy Ra­
kodczay nem fog-e jövőre egy silány 
társulattal beállítani. Az utóvégre — bár 
alig hisszük — nem lehetetlen s nincs is 
kizárva. Csakhogy ez egészen más dolog 
ám, s ezért semmiféle felelősséget nem 
vállalunk, sőt azt egész tisztelettel ráhá- 
ritjuk arra a fórumra, mely ezért a fele­
lősséget első sorban s közvetlenül viselni 
tartozik, t. i. a szinügyi bizottságra.

Az új igazgatónak szerződéses köte­
lessége, hogy virágvasári lapjára leendő 
társulata névsorát bemutassa Rakodczay 
megtette e? A szinibizottság jóváhagy­
ta e? A kifogás alá esőket visszautasí­
totta e? Kívánalmait szabatosan körül 
irta-e? Rakodczay azok teljesítésére, kő 
telessége szerint vállalkozott-e? Tudjuk, 
hogy a primadonna kérdés körül tárgya­
lások folytak; azok kellő eredményre 
vezettek-e, s általában a közönség ez irá­
nyú érdekei kellően megvédelmeztettek e?

Jövömtől szebbet, jobbat nem reméltem, 
Hivém. hogy eltűnt lelkemből a hit 
Pedig csak rejtezett és im’ megértem, 
Hogy van hitem s e hit hogy boldogít. 
Eljött e nap s az élet újra tetszik 
Ki meghalt — él ma újra . . . Resurrexit! 
Mi más színű lett most egyszerre minden! 
Tisztább a lég is és kékebb az ég, 
A földet nagy rózsás kertnek tekintem, 
El sem hiszem, hogy életunt valék 
Gazdag vagyok bár nincsen földi kincsein. 
Oh mily gyönyörtelt, oh mily szép a lét! 
Hogy üdvözít édes (vizám szerelme! 
Ily üdvöt meg nem bírhat ember-elme! 
Legyen e nap szerelmünk ünnepélye! 
E drága nap tőlünk érdemli ezt, 
Emlékeit szivünk meg is kímélje. 
Ha boldogságunk alkonyulni kezd.
S ha ránk borul majd aggkorunknak éje, 
S ha tán halálnak réme bánt, ijeszt, 
Emlékezzünk e napra vissza akkor, 
Megitjit ez s nem fáj majd úgy az aggkór!

Frank Emii.

Kiara, KlArika.
Az öreg Peterdy igen reális ember volt, 

a ki azt tartotta, hogy a szerviem esik arra 
való, hogy a poéták éhen ne haljanak, dóra­
való leánynak nem szabad az e féle mételyt 
a szivébe ereszteni, vagy ha már benne van. 
ki kell azt irtani irgalmatlanul. Ugyan mi

Mert az bizonyos, hogy a város kö­
zönsége nem azért ad öt-hat ezer Irinyi 
évi subventiot az új igazgatónak, hogyr 
mi az utolsó esztendőkéhez hasonló terez- 
előadásokban részesüljünk. Ahhoz nem 
lett volna szükség egy negyedmilliót egy 
új színház építésébe belefektetni; ahhoz 
a régi granarium is teljesen jó volt. S 
mi leszünk föltétlenül a legelsők, akik 
a leghangosabban fogunk tiltakozni az 
ellen, hogy Rakodczay nekünk hordást 
tenoristának, Szahónét komikának, Mor- 
vayt hősszerelmesnek s Mihálkát ento 
utcas-uak viszszahozza, de a príma 
•ionná kérdésnek helyes megoldását is 
követeljük.

Viszont azonban megnézzük az érem 
másik oldalát is, hogy a kellő méltá­
nyosságról el ne felejtkezzünk. A mi új 
színházunk — legalább reméljük — ve­
tekedni fog a legszebb vidéki színhá­
zakkal, az aradi, szegedi, debreczeni. te 
mesvári. pécsi színházzal — külső kiál­
lításban. Nem tudom, bir-e majd verse­
nyezni velük közönség dolgában is? Azt 
hiszem, elégszer tanújelét adtam, hogy 
hálámnál senki jobban nem méltányolja 
azt a lelkes, de kicsiny, (nagyon kicsiny!) 
csapatot, mely a mi színházi törzsközön­
ségünket képezi. (Mert lármázni ugyan 
sokan lármáznak, de színházba kevesen 
járnak.) Remélhetőleg ez is fejlődni fog 
jövőre. De még akkor is, hol fogunk mi 
állani a fent elősoroltakhoz ? Ahol, ha 
egy úricsalád időközben letelepszik, éve­
kig elvárhat, inig a véletlen egy meg­
felelő színház-bérletet juttat neki. A hol 
lia egv új darab színre kerül, azt 8 —10- 
szer egymás után zsúfolt házak mellett 
lehet adni. Tessék csak a mi máso-

lenne a világból, ha minden leány olyan hold­
kóros tekinteteket vetne a főhadnagyokra és 
hadnagyokra mint a kis Sáray Elza, a ki 
majd a nyakába ugrik a fiatal embereknek az 
egész világ szemeíáttára Azért is csak az 
apját lehet hibáztatni: azt a vén salabaktert, 
a ki összetett kezekkel nézi, hogy az a sok 
léhütő, hogy csapja a szelet a lánya körül. 
Bizony rút dolog. Kötözni kellene az olyan 
apát. — Hát mit ér el vele? — Még ha el­
veszi is egv ezek közül, a léha ficsurok közül 
Elzát, jó házasság lesz abból? Az ám! Hiszen 
csak lássa. Már az ő házába be nem lépnek 
ezek az üresfejű gavallérok: ő nem arra 
nevelte a leányát.

Es bizony nem arra nevelte. A kis Pe- 
terdv Klára már kis korában Klára volt s 
ha valamelyik néni tévedésből K 1 á r i k á na k 
szólította, szinte visszatetsző volt ezzel a ki­
mért. komoly leánnyal szemben, aki még mo­
solyogni sem tudott. Mire is mosolygót volna! 
Az élet örömeiben nem volt része; még barát­
női sem voltak, mert Peterdy Menyhért úr 
nem talált a lányának hozzá illő pajtásokat. 
Dolog, dolog, megint csak dolog! ez volt Pe­
terdy jelszava. A lánynak dolgozni kell, hogy 
jóra való asszon v váljék belőle. Es Klára dol­
gozott. Nem volt válogatós a munkában; a 
cselédnek sem volt rosszabb dolga, mint neki 
a szülei háznál. És szive?

Oh ez a holló leány szív! Kínozhatják, 
formálhatják s/igorú szülei elvek szerint, ne­
velhetik kipróbált módszerrel; megkinozva, 
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dik előadásaink tátongó sötétségét meg­
tekinteni; éppen azért nem szabad ne 
künk se túlcsigázni igényeinket. Nem 
szabad 500— 6O0 fitos primadonnákkal, 
200 — 300 frtos tagokkal követelőznünk : 
de viszont nem is szükség (50—80 forin­
tosokkal megelégednünk.

A művészet kérdése — jól mondta a 
sziniigx i bizottság egy tagja — bizonyos 
tekintetben pénzkérdés. Igen, pénzkérdés, 
melyet azonban egyik részről a méltá­
nyosság. ma>ik részről az okosság tör­
vényei szerint kell megoldani.

Kívánjunk a közönség részéről mél­
tányossagot, a direktor részéről (a maga 
érdekében) kellő okosságot, s reméljük, 
hogy a jó békét, egyezséget meg fogjuk 
találni.

Politikai szemle
U Felsége, a király, május 2-án délelőtt 

11 órakor nyitja meg a millenniumi országos 
kiállítást s utána mindjárt meg is szemléli, 
körútat tevén a kiállítás egész területén. Má jus 
5-ikén pedig Rákoson millenniumi disz 
szemlét tart az összes budapesti és szomszédos 
helyőrségek fölött az uralkodóház valamennyi 
tagja jelenlétében.

A képviselőház ápril 16 án befejezte a 
pénzügyminiszteri tárcza kólt-égvetésének ál­
talános tárgyalását. Lukács La*z»ó pénzügy­
miniszter záróbeszédében minden felszólalásra 
megfelelt s a többi között azt a nevezetes 
nyilatkozatot is tette, hogy tervben vau a 
hitbizományok külföldön lakó birtokosainak és 
mindazoknak magasabb adóval való) megrovása, 
kik hazai jövedelmüket külföldön költik el.

April 2°-án vége let*" a részlete* tárgya­
lásnak is, s evvel az egész költségvetés elfo­
gadtatott. Bizony bizony 2 hónap alatt is épen 
úgy el lehetett volna végezni!

A képviselőház april 21 iki ülése kivételes 
és egyúttal magasztos is volt. A tanácskozás 
egyedüli tárgyát a honnlapitas ezredéves em­
lékének törvénybe igtatásáról szóló törvény­
javaslat képezte. A térvény javaslatot az egé*z 
képviselőház egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
fogadta el. kifejezvén evvel a nemzet osztatlan 
érzelmeit. April 22-én a millennáris emlék­
művek költségeinek fedezéséről *zóló törvény 
javaslatot fogadta el egyhangúlag a képvi­
selőház.

A kúriának képviselőválasztási ügyekben 
való bíráskodásáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldött bizottság Apponyi Albert 
ismeretes javaslatait tárgyalta és mindazt 

átformálva, kinevelve, agyongyötörve is csak 
szív marad. Nem lehet az illatos rózsából 
szúrós kaktuszt nevelni. Klára szivének épúgy 
megvolt a maga lakóija mint a kis Sarav 
Elzának, ha nem is olyan sok. Rózsás álmai 
közepette ő is érezte azt a boldogságot, amit 
n poétán úgy hívnak, hogy fájó gyönyörűség 
s amiről Peterdy azt tartotta, hogy kiirtandó 
métely.

Am Peterdv erről mit sem tudott. Ugyan 
hogy gondolta volna az ő hallgatag, komoly 
leányáról, hogy az még szerelemről álmodozik. 
Nem tudta ő ennek lehetőségét felfogni. Mikor 
tudtára adta leányának, hogy a Törtelv bácsi 
felesége lesz. Klára olyan engedelmesen haj­
totta meg a fejét, mintha csak azt mondta 
volna neki az apja: eredj lányom adjál ku- 
koriczát a csirkéknek.

A Tör t e 1 y bácsi fe 1 esége! E * a fej éré m \ r 
tust tettek s neki ezzel a fehér hazugsággal 
kellett az oltár elé lépni. Nem panaszko !ott. 
Lehajolt atyjához s megcsókolta azt a kezet, 
mely elrabolta fiatalságát, tönkretette egész 
életét . . .

T'-rtelyné Peterdy Klára nag} n ideális­
asszony volt, aki azt tartotta, hogy a szere­
lem megédesíti az életet, megnemesiti a szivet. 
Jó érzésű leánynak nem szabad szerelem nél­
kül élnie. lm itt van ól Hosszói '•ivar életé 
ben egyedüli fény az a szerelem, melyet 
egyetlen ideálja iránt érzett, kivel alig váltott 

beillesztette a javaslatba, a mi az ország érde­
kében kívánatos. Egy ponttal pedig megtoldotta 
a javaslatot, nevezetesen avval, hogy képviselő­
választásokkor bizalmi férfiak csak az illető 
választókerület polgárai lehetnek. És ez igen 
helyes intézkedés, mert evvel eleje lesz véve 
a politikai vigéczkedésnek, a mi az utóbbi 
időben igen elharapódzott és a legtöbb inge­
rültségnek főfő oka volt.

Az általános választói jog tárgyában april 
19-én megint népes gyűlés volt a budapesti 
4s-as •;* függetlenségi körben. Itt Ugrón Gábor 
kijelentette: .Városról-városra fogunk járni, 
hogy megmondjuk a népnek, hogy azon joga­
inak visszaszerzéséről van szó, a melyektől 
századok óta meg van fosztva és a melyekhez 
örök időktől fogva joga van.* No lám-lám! 
Ugyan mondja meg Ugrón Gábor, melyik szá 
zadban volt Magyarországon általános válasz 
tói jog, s mikor fosztatott meg tőle hazánkban 
a nép? Az elvhu 48 as Ugrón elfelejtette, hogy 
inkább lx4x-ban a politikai jogok gyakorlása 
óriási mértékben kiterjesztetett? Reméljük, 
hogy a józan magyar nép városról-városra 
rendre fogja utasítani Ugrón Gábort, a ki igy 
akarja az országot a nemzetiségeknek és az 
or*zág terheit viselő osztályt azoknak kiszol­
gáltatni, kik semmivel sem járulnak az ország 
kiadásaihoz, s kiknek semmi veszteni valójuk 
nincs.

A néppárt is két helyen tartott népgyúlé*t 
april 12 én: Nagv-Kanizsán és Érsekújváron. 
Ezeken is a nép jogainak visszaszerzéséről 
szólt az ének, értvén ez alatt persze az egyház 
politikai törvények eltörlését. Azután, ha ez 
meglesz. Isten veled nép. élhetsz megint, a 
hogyan tud*/. és keresheted „örök időktől való) 
jogaidat."

Becsben egyre folynak a tárgyalások az 
osztrák és a mag var kormány között a bankról 
é* a vámszövetség kérdéseiről. Nevezetesebb, 
vagy legalább <zenzácziósabb ennél az, hogy 
a bécsi községtanács april lsán ismét Luegert. 
a magyart.) ló) antiszemita izgatót. választotta 
meg polgármesternek. A jeles férfiú pedig nem 
átadottá köszönő beszédében azt mondani, 
hogy: .A magyarok örökké Bécset szidal 
mázzák és Ausztriára is ki akarják hatalmokat 
terjeszteni." U beszél igy. a kinek mindennapi 
kenyere Magyarország piszkolása.

Agliardit. a bécsi pápai muneziust, a pápa 
visszahívta Rómába, s igy nem lesz hozzá a 
kiállítás megnyitásakor és a millenniumi ün­
nepségeken szerencsénk.

Krieghammer közös hadügyminiszter le­
mondásának híre egyre tartja magát. Úgy 
látszik, a delegácziók tárgyalásai után csak­
ugyan megválik állásától.

Ferdinánd bolgár fejedelem april 18 án 
érkezett Szent Péter várra. A pályaudvaron 

mindössze pár szót És neki ezzel a szemernyi 
fénysúgárral kebett bevilágítania rögös útjait, 
mert az apja igy akarta. O nem erre fogja 
nevelni irányát. Legyen boldog, amilyen 
boldog az Anyja nem volt soha. O nem már- 
tyrságra neveli a leányát.

E-* bizony nem arra nevelte. Klárika 
mióta a világra jött csak a mosolygást tanulta 
meg. Szőke, selymes fürtjei, szürke szemei, 
piros ajkai sziiin tleniil ragyogtak, mosolyogtak, 
nevettek. És mert nem volt egy betöltetlen 
vágva, nem marad egy kívánsága teljesítet­
lenül: természete szenvedélyessé, idegessé vált 
s korlátlan szeszélyei közepette uralkodni 
akart az egész világon. S mert szép volt 
mert kedves volt, az egész világ meghajolt 
neki; s meghajolt az a szív mely többet ért 
Klárikának az egész világnál.

Olyan deli, olyan összeillő pár voltak. 
Mind a kettő karcsú magas. A férfi barna, 
a lány szőke. Nem voltak még nyilvánosan 
menyasszony vőlegéi y. de azért mindig együtt 
lehetett őket látni. Ahol a Klárika mosoly­
gós szőke feje feltűnt, ott csakhamar meg­
jelent a férfi szép daliás alakja is.

És . . . nos és a férfi nemsokára nőül 
vett egy gazdag lányt s Klárika egyedül 
maradt Divat ez most.)

Mikor Peterdyné ránézett a leánya meg 
fagyott könnyes arc/ara. feisóhajtott: O lega­
lább pár hónapig boldog volt, én pár pefezig 
sem voltam soha. Nikolő. 

diszszázad állott és általában igen szívélyese, 
fogadta a hivatalos világ

A franczia szenátus april 21-én isin •• 
bizalmatlansági szavazattal tisztelte meg .i 
Bourgeois-kormányt s minthogy ekkép a mád 
gaszkári hitel megszavazásáról szó) nem lein . 
a kormány bejelentette lemondását és sürgő- 
összehívták a képviselői kamarát.

Az elmúlt héten Oroszország és China 
között kötött szerződésről terjedtek el hir < 
és érthető izgatot1 ságot keltettek a diplo 
mácziában. Spectator.

Hőmérsékleti változások.
(Folytatás.)

Ejszakamerikában fogynak a sivatag 
és a vízhiány csapástól mindinkább iné. 
menekült területek nyűgöt felé növekszenek. 
Kanadától Texasig most már mindenütt me 
művelhető a föld, mert a 15 év óta kedve­
zőbbekre változott éghajlati viszonyok m _ 
Colorado bán is nélkülözhetővé teszik a mes­
terséges öntözést. 1885-ben nyugoti Kanzas/ 
bán szintén ezen oknál fogyást jelentéke­
nyebben lendülhetett meg a gyarmatosítás 
1886 bán a sivatag vidék határa 32 kméter 
nyíre hátrált nyugotnak, miért oda vetések 
kerülhettek. Nebraszka állam közepén 1874- 
ben még valóságos sivatag volt és ma dús 
aratást nyújtó vidékké vált, a futó homok 
dombokat kövér fű borítja, hol a szarvas 
marhák ezrei találnak jó legelőt.

A prairie-ken az átlagos évi eső meny- 
nyiség 460 millimétert telt, keleti Kanzasz 
bán azonban 830-ranőtt. A l()0-ik meridiántól 
nyugotra terjedő rész olyan hírben állott, 
hogy talaja alig művelheti) meg a szárazság 
miatt; Dakota. Nebraszka és Kanzasz vidékeit 
pedig a 101-ik meridiántól nyugotra való­
ságos esőt len sivatagnak ismerték és ma ott 
a földművelés mind több teret foglal, a me­
zőket hullámzó) gabona vetések födik. Az 
állami időjelző hivatal térképei 1870-ról 
Kelet-Dakotában 310 mm. évi esőt jeleznek, 
ugyanannyit Arizona forró magas sikjain. 
az újabb czenzu< ellenben Kelet-Dakotában 
480- 630 Nyűgöt Dekotában 380 480 maié­
iért mutat ki. Nebraszkában 1870 körül c< ik 
380— 630 mm. csapadék volt. 1880-ban pediu 
460 700 mmétert jeleznek. Kanzasz 1870-ben
520—630 mm. évi csapadékot kapott, 10 év 
alatt ez is 520—870 mméterre nőtt.

Sáli Townban Coloradoban 1891. július 
hónap folytán új tó keletkezett, a hossza 48 
kméterre. a szélessége 13-ra nőtt és kiszon 
tóttá a munkás )kat a szomszédos sóbányákból. 
Ezt a tavat összezsugoritotta bár az erős föl u 
elpárolgás utóbb, de a hegységekben 189 
bán beállott nagy havazások újra megdu 
zasztották. Több lagúna is keletkezett oi 
közöltök a legnagyobbik 260Q km. területű 
és csak keskeny földszalag választja el < 
Salt-Town tótól. 1894. május végén a dei 
veri vizáradások 350.000 dollár értékű ká 
okoztak. 4 ember élet is oda veszett.

Denverben a Cherry-Creek elhagyi 
folyómeder volt és mivel benne vizet soh 
sem láttak, csak száraz homokot, bele épi 
keztek. — megjött pedig az utóbbi évekbe 
a régi vize és minthogy minden tavaszsz 
mosl viz járja, vashidak épültek rajta U 
resztül. (Laveley Ed. Leadville (’oloradobat 
Beaver-Creek és (’edar-t ’reek között 1878 
viz nem volt található) és ma ott szám 
apró) tó) keletkezett, közeinkben gyönyöi 
mező, mindez a fölszaporodott esőzés folytál 
(Ausland 1886. 669.) Az utahi nagy sós 
az utóbbi években növekszik s már sok ez« 
hektár földet elborított; tapasztalták azt r 
hogy a sótartalmából lassankint veszít. Midi) 
mellette a mormonok letelepültek, 3 ak 
vízből nyertek egy akó sót, ma ugvanilyt 
eredmény elérésére 5 akó) viz kell. (Hellwah 
A told és népei 1879. I. 49.)

A virginiai Great-Dismal Swamp nevi 
mocsár tőzeges talajában számos hatalma 
fatörzs van elsülyedve, melyeknek a lakossá. 
jó hasznokat veszi, mivel csak a külseje 
korhadt meg; ezekre nézve az a vélemény 
hogy a szárazföldi eredetűek és nem úg\ 
hordódtak össze a folyók munkássága révéi: 
hanem a mai lelet helyükön nőttek. mik< 
a mocsár még nem volt meg. (Humboldt 
Monatschrift 1884. 73. 74.) Azt Írja Texasbó 
Xantus János 1854 ben, hogy ott 1802-bei
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utoljára fagy; van újabban többször. 
T '\;isban október vége felé szokott a Nud­
li*.- nevű fagyasztó szél megérkezni, de ne 
1) y év óta már szeptenberben is beköszönt. 
(> Knox: ,Keise dureh Texas 1884. 113.) 
A Egyesült-Államokban az 187' .,-iki tel 
i 'kívül sokáig tartott, már novemberben 
h illett a hó és márcziusig kitartott. Mintegy 

óta (1851.) a iél korábban kezdődik 
é* ésőbb ereszt ki. (Természet 1872. 264.)

Mexical-< ’ingo-ban, Mexieo fővárostól 30 
km ternyire 1886-ban 11 cm. magas hó esett. 
1> ■ óta nem történt ott hasonló. (Das Echo 
k" Eebr. 25.) A Patzkuaro tó tükre emel- 
k k; ezt 1 lesse-Wartegg nemcsak az indi 
á Jól hallotta, de ö maga is észlelte. 
(M \ico 1890. 290—291.)

A már Európához számított Izland sziget 
i> dvezőbb éghajlatú haza volt a közép 
k ■ m. Ej szaki és keleti partjaitól távolabb 
ni <dtak akkor a sarkitenger áramlatai, 
melyek ma ott a kikötőket olykor az egész 
n tartamára eltorlaszolják. Erdőség dísz­
ít gabona vetések hullámzottak és belát-
h itían kiterjedésű rétségek zöldeltek talaján, 
m m is csekély önrzettel mondogatta az iz­
landi. hogy a legszebb a nap alatt az 6 ha­
zája. Eltűntek azonban az erdők, helyükön 
a eltörpült csalit bokrai között és a völgy- 
ü ekek mocsaraiban olyan fák maradványai 
találhatók, melyeknek a sziget ma nem ne­
velő dajkájuk. Itt-ott méternyi magas nvir- 
b <mk és elvétve berkenye (Sorbus termi­
nális* kiizködnek nyomorít létükért, a növe­
kedő nyári hidegek miatt beszűnt minden 
jjab-ma termelés, a zöldelő rétek helyén tő­
zeglápok keletkeztek, mert a patakok lefo­
lyóit eltorlaszolták a torkolatukhoz települt 
jéghegy darabok.

Boldogabb időben 100,000 lakosa volt a 
*. műnek. ma alig fele. A régi kőépületeket 
gyeppel födött viskók, putrik váltották föl, 
a hajdani dóm helyén fatemplom áll. benne 
ha mkint egyszer tartanak isteniszolgálatot.

Ma pár hónapi időközre zsugorodott 
össze a közlekedés, melynek élénksége hajdan 
utakat, hidakat, vendéglőket teremtett. Ne­
hány jó könyv birtokában nyilatkozik még 
az egyedüli fényűzés, mit népe magúnak a 
í' j o időkből még megtarthatott. Klopstock- 
k"‘ Humorost fordításban olvassák. Kávitte 
őket a szükség, hogy az Álca inpennis ma­
darat ön föntartásuk kedvéért végkép kipusz- 
tilsak, — úgy cselekedtek vele pedig, mint 
a ki gazdaságában a gyümölcsöző alaptőkét 
támadja meg. (Folytatása következik.)

Közgyűlés
A törvényhatósági bizottság folyó hó 

lö íki közgyűlése általános érdeklődés mellett 
* n igyon élénk hangulatban folyt le. Mind- 

it a polgármesteri jelentés felolvasása után 
ir Péter polgármester állott föl, a ki 
szavakban méltatván a magyar nemzet

a jelen évben lefolyó magasztos és nagv- 
ntóségű ünnepét, indítványozza, hogy ezen 
dómból az összes templomokban hálaadó 
itiszteletek és díszközgyűlés tartassák.

A istentiszteletek idejét az egyházi főható- 
< május 10 éré tűzték ki az ág. ev. egy 
m azonban valószínűleg más később be- 
lendő napon fog tartatni.
Az indítvány folytán kimondotta a köz- 

s hogy* az összes felekezetek istentisz-
■ in testületileg, s lehetőleg teljes szám­
részt vesz. Május 16 án d e 10 órakor 
városháza közgyűlési termében diszülést 
A teremnek ez alkalomra leendő földi­
ével a városi tanács bízatott meg.
k díszközgyűlést a főispán nyitja meg 

’ \ I beszéddel, azután ifjú Bagi László fő­
ző az ünnep nagy jelentőségét méltat ja, 
gül Lestár Péter polgármester alkalmi 

tványt tesz.
Este társasvacsora lesz, melyen a bízott 
tagokon kívül a város minden polgára 

i t vehet.
A város fel lobogózására a lakosságot a 
-itanács külön hirdetményben már lelkérte. 
Ezután dr. Kovács Mihály interpellált a 

. • nyházi és kórházi élelmezésnek alvállal- 
részére történt átadása, a Mária város 

tt levő fürdőház áthelyezése vagy fentar 
a. valamint a város alsó részén levő nehány 

utcza vizievezetésének szabályozása és fási 
tása tárgyában.

A polgármester az elsőre nézve kijelen 
tette, hogy az iratok a jövő közgyűlésre be 
fognak terjesztetni, a Mária városi fürdőházra 
nézve a tanács a júniusi közgyűléshez javas 
latot terjeszt be, a szükséges csatornázási 
munkálatok pedig az új kölcsönből lehetőleg 
foganatosíttatnak. Ebben úgy az interpelláló, 
mint a közgyűlés megnyugodott.

Beterjesztetett a számon kérőszék üléséről 
felvett jegyzőkönyv, mely szerint az összes 
tisztviselők működése kielégítő volt, csupán 
kettőnél mutatkozott számba vehető hátralék, 
s ezek közül is egyiknél a múlt évhez képest 
javulás mutatkozik, s hogy ez a javulás nem 
tetemesebb, az csak a nagy munkahalmaznak 
tulajdonítható.

Győr város átirata folytán a vidéki váró 
sokban épített házakra hosszabb ideig tartó 
adómentesség megállapítása iránt a képviselő­
házhoz felirat intéztetik.

A közigazgatási bizottságnak a minisz­
tériumhoz intézett évi jelentése tudomásul 
vétetett.

A reform, egyháztanács kérvénye folytán 
a közgyűlés a reform, fogy mnasiumnak adott 
évi segélyt 740 írttal felemelte.

A Pusztaszeren, az országos diákszövet 
ség által felállítandó emlékoszlop létesítéséhez 
a közgyűlés a város anyagi és erkölcsi támo 
gatását, kilátásba helyezte.

Az iskolai remi védelme végett alkotott 
szabályrendeletet a közgyűlés elfogadta, s egy­
szersmind kimondotta, hogy azon tanítók, akik 
még fölesketve nincsenek, fölesket endők.

A kiállítás megnyitására Vámos Béla r. 
főkapitánynak és Szegedi György tanácsnok­
nak a város képviseletében leendő kikiilde 
téséhez a közgyűlés hozzájárult.

8 most következett ezen közgyűlés leg­
fontosabb tárgya : a villám világítás ügye.

A tanács a Gancz gvár ajánlatának elfő 
gadását ajánlotta, mert ezen ezéu ajánlatának 
elfogadása esetén a telep tovább fejlesztése a 
legolcsóbban lesz eszközölhető, költségvetést* 
legreálisabb, s különösén a színház világítá­
sánál a mű vezetőség által kívánt feltételek 
nek teljesen megfelelt, a mi a többi ajánlat­
tevőkről nem mondható.

A további kezelésre nézve a tanács a te­
lep házi kezelését javasolta, mint a városra 
pénziigvi szempontból előnyösebbet, mert ha 
magánosok 2WH) izzólámpát igénvbevesznek, 
i házi kezelés a városnak több mint 12Ü60 
fit tiszta évi hasznot hoz. daczára, hogy a 
villamos világítást a magánosok is olcsóbb in 
kapnák, mintha a telepet a vállalat kezelné.

Dömötör Sándor felszólalására Kerekes 
főmérnök megnyugtatta a közgyűlést, hogy 
hibás vagy gondatlan kezelés mellett a 
váltakozóáram alkalmazása folytán történ 
hetnek szerencsétlenségek Helyes és gondos 
kezelés mellett a veszély elkerülhető, s gon­
datlan kezelés mellett az egyenáram is okoz­
hat szerencsétlenséget.

Nagv Imre az egyenáram mellett tört, 
hosszú beszédben, lándzsát, do a közgyűlés 
ennek daczára egyhangúlag elfogadta a tanacs 
javaslatát.

E szerint villámmal lesznek világítva a 
piacztér. templom-köz, színház, halasi, csong­
rádi. körösi. Koháry, budai. Jókai és vásári- 
útezák. A vezető sordronvok a pi icztéren. 
templom közön s a többi útezák belső részein 
a föld alatt, másutt oszlopokon lesznek el 
helyezve. Ezen helyeken a villám világítást 
magánosok is igény be vehetik, s egv 16 gyertya 
fényű izzólámpáért óránként IS krajezárt 
fizetnek. Az egész berendezés ISO—190,000 
írtba kerül

Ezután véglegesen döntött a közgyűlés a 
polgári kórház elhelyezésének kérdésében. Az 
új kórház a jelenlegi kórház és az alsó temető 
közötti területen épül, a temető pedig lezá­
ratván, egyelőre parkka alakittatik.

A délutáni folytatólagos közgyűlésen né­
hány eladási és kisajátítási ügyben hozatott 
közbe szóló határozat, a füzeserdei kaszálók 
haszonbérbe adása jóváhagyatott, dr. Aczel 
Sándor orvosi oklevele kihirdettetett Kereke* 
Ferencznek törv. hat. főmérnökké történt ki­
nevezése tudomásul vétetvén, a incgüi ült mer 
nöki állásra a pályázat meghirdettetett, Bállá 
János levéltárnoknak 1 havi szabadságidő en­
gedélyeztetett.

Dr. Kovács Pál indítványa folytán a köz­
gyűlés a városi tisztviselőknek, segéd és kezelő 
személyzetnek, valamint a tanítóknak a lakbér 
levonásával 1 — 1 havi fizetésüket megszavazta, 
hogy az ezredéves országos kiállítást család­
jakkal együtt megtekinthessék.

Dr. Szabó László kerületi orvos nvugdi 
jazása, betegeskedése folytán, a városi tanács 
javaslatához képest, elrendeltetett s helyette- 
sitésével dr. Kecskeméti István és dr. Kecske­
méti Sándor tb. kerületi orvosok bízattak meg.

A piacztér téglaburkolatának elkészítésére 
nézve, mint legolcsóbb, Papp György és Fa­
ragó ( méterenként ls kr.) ajánlata fogad­
tatott el s felszólalás folytán útasittatott a 
mérnöki hivatal, hogy a barátok temploma 
előtt levő portale áthelyezése iránt, — mely 
a piacztér niveaujának emelése folytán részben 
el lenne temetve, — tervet készítsen, a templom 
udvarát pedig megfelelően töltesse föl.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy az 
lS63 4-iki inségkölcsönből még fennálló 26,000 
irtot az államkincstár javára befizeti, de jo­
gait érvényesíteni a m. kir. földmivelésügyi és 
pénzügy miniszterekhez intézendő fölterjesztés 
útján még egyszer megkísérli.

\ Magyar Diák-kongresszus — vagy a 
inilknuáris ünnep hecskeineteii.
Nagy utánjárás, hosszú vajúdás után ime 

testet ölt az ige. Meg van oldva a nagy kérdés, 
a gordiusi csomó: mikor legyen a diák kong­
resszus? Ideje is volt már lépéseket tenni. 
Sietni serényen munkálkodni kell, hogy kör­
münkre ne égjen a sok dolog. Ma holnap itt 
lesznek a vendégek, azoknak ellátásáról gondos­
kodni kell. Varosunk lesz találkozója az ifjúság 
színe-ja\ának. a kiket a collegialitás, ezer éves 
múltúnk iránti lelkesedés, a hazaszeretet gyűjt 
ide. Igen a hazaszeretet! Ez apáinkkal velük 
szülét* tt ezt fejlesztették ezer éven keresztül 
s ezt az ezer éven át fejlesztett tiszta szent 
érzést ránk hagyták örökül. Az hát a mi lég 
szentebb kötelességünk, hogy azt az érzést 
megtartsuk, fejlesszük, ki ne engedjük ham­
vadni szivünkből. E szent érzéstől áthatva 
sereglik az ifjúság a haza minden irányából 
városunkba, hogy a hazaszeretet lángját élessze, 
hogy a letűnt ezer é% betetőzésének munká­
jából kikérje, kivegye a maga részét.

A véletlen játéka volt, hogy a diák kong­
resszus tartása épen ebben az évben esett 
Kecskemétre, igv városunk is activ szerepet 
visz a nemzet nagy ünnepének rendezésében.

Nagy és nehéz feladat vár tehát ránk, 
különösen az ifjúságra, e feladat megoldásában, 
kivitelében egymás segítségére együttes mű­
ködésre van szükség. Az előkészítő munka 
már foly rég idő óta s különösen az utóbbi 
időben két*/, rezett erűvel és szorgalommal. A 
V D Sz. helvi osztályának megbízottai 

5 6 ember — naponként gyűlé.*e«ve, erőt-
fáradságot nem kiméivé küzd, munkálkodik. 
Ezen u. n. központi bizottságnak legutóbbi 
gyűlésén a diák-kongresszus idejének és nap 
iának megállapítása volt napi rendre tűzve s 
értesülésünk *zerint a következőkben történt 
megái lapodas:

A kongresszus határnapjául (a városi 
mii), bizottsággal egvetértőleg) f. évi június 
hó 17, 18. és 19. napjai, a Pusztaszeren tar- 
t-mdó mill. ünnepség megtartására június hó 
oo ik napja állapíttattak nu g. Mégpedig jún. 
16-án az érkező vendégek ünnepélyes fogad- 
tat is i. előértekezlet. majd ismerkedési estély. 
Június 17 én reggel istentisztelet, melynek 
végeztével a kongresszus helyszínért* vonulva 
a k. megnvittatik. Megnyitó beszédeket tar­
tanak: 1. N. mélt. Beniczky Ferencz főispán, 
2. L<*stár Péter kir. tan. polgármester a város 
hévében. 3. dr. Szelese József igazgató tanács 
elnök a i. t. nevében. 4. dr. Kovács Pál aka­
dó i i ti igazgató az akadémia nevében, 5. Pál- 
ffv Endre egyetemi-kör elnöke a M. I). Sz. 
nevében 6 Burdács Rezső a M. D. Sz. kecs­
keméti osztályái ak elnöke a helyi osztály 
nevében, délután a kongresszus folytatása, 
este társas-vacsora.

Június 18 án d. e. a kongr. folyatása, d. 
u. ünnepélyes kivonulás a műkertbe, este 
tánczestélv.

Június 19-cn d. e. matinéé; társas ebéd; 
d. u. a kongr. folytatása.
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Június 26 án kirándulás Pusztaszerre, ott 
ünnepség. Este itthon bankette, vagy más 
szóval búcsú estély. A inatinée-ra és majálisra 
ezer drb meghívó lesz kinvoma* va. Belépt i-dij 
a matinéé ra 1 koronában, a majálisra a csa­
ládjegy 10, a személy jegy 4 koronában álla 
pittatott meg.

A városi bizottság Wlassics Gyula vall, 
és k'ízokt. miniszternek az ünnepségre való 
meghívására szúkebb körű küldöttséget me­
neszt dr. Kovács Pál ak. igazg. vezetése alatt 
e küldöttséghez csatlakoznak a város ré­
széről többen, — — — — — — — — — 
— az akadémia részéről jelen ülés
megbízása folytán Burdács Rezső elnök. Kál­
mán Péter alelnök, továbbá a budapesti egye 
térni kör részéről Pálffy elnök és Melczer 
alelnök.

Az Összes ünnepségeken való részvételi 
jegy 7 írtban állapíttatott meg.

Ez alkalomra egv díszes zászló beszer 
zését is elrendelte a közgyűlés. F. . H .

KÜLÖNFÉLÉK.
— A millennium alkalmából városunkban 

rendezendő ünnepélyek sorozatát a követke 
zőkép állapította meg a hatóság. Az ünnepé 
Ivességek május 2-án kezdődnek, mely alUa 
lommal az egész város zászlódiszt ölt ; 9-éu 
lesznek az iskolák ünnepélyei, lóén az ösz- 
szes templomokban hálaadó isteni tiszteletek: 
16-án törvényhatósági díszközgyűlés a város 
háza új közgyűlési termében, mely alkalommal 
a megnyitó beszédet mondja főispán úr ó 
excellentiája, az alkalmi beszédet ifj. Bagi 
László főjegyző úr s végül az ünnepély mél­
tóságának megfelelő indítványt tesz Lestár 
Péter kir. tanácsos polgármester úr. az ünne­
pélyt este a kaszinóban rendezendő bankét 
zárja be

A villamos világítás ügyét a kikul 
dött bizottság föl vő hó 12 én tartott ülésében 
tárgyalván, megállapodásait úgy a tanács, mint 
a közgyűlés elfogadta. Így a Ganz és társa 
részvénytársaság rendezi be a villamvilágitást. 
úgy, hogy az álam ejle.-ztő telep felépítése s 
általában az egész berendezés és felszerelés a 
Ganz és társa r. t. által a város számlájára 
eszközöltetik, az egész villamos világítást a 
város házilag kezelteti, de úgy. hogy azon ősz 
szeget, a melybe a terek és útczák villamos vi­
lágítása kerül, nem hárítja a villamos világítás 
magán fogyasztóira; az áramfejlesztő telep 
helyét illetőleg a kaszap kapun kívül fekvő 
tér helvett, a mely eddig szóban forgott, a 
halasi-kapun kívül, a régi vágóhíd környéke 
fogadtatott el. A kaszap-kapun kívül eső tér 
ellen az volt a kifogás, hogy az vizáilásos 
hely és az épületek alapozása többe keiül

— A Katona József kör évkönyve. A 
Katona József kor szerkesztő bizottsága f. hó 
20-án tartott ülésében a kör évkönyvének 
tartalmát a következőleg állapította meg: 1. 
Hivatalos rész. I) Közgyűlési jegyzőkönyv. 
2) Titkári jelentés. 3) Könyvtári jelentés. 4) 
Szám viszgáló bizottsági jelentés, 5 A kör 
tagjainak névsora. II. rész. Emlékezet. 
Szentrrzsébeti Szakáé-* István emlékezete. Irta 
és a felolvasó-társaság 1889. márezius Viki 
ülésen felolvasta Hanusz István. 1 1 I. rész 
Ünnepélyek. Katona Józ—el születési évfor­
dulójának megünneplése 1*95 nov. 11-én: I 
Párhuzam Katona József ♦’** Kisfaludy Károly 
.Bánk Bánja4 között. Irta é* felolvasta 
Kovát* Antal. 2) Katona József emlékez* te 
Költemény Pajor Istvántól, szavalta Szabó J< 
zsef IV. rész. Felolvasások. 1 Petrarca 
költemény-alakjai, halotti Ödöntől. Felolvasta 
1895. márezius 9 én Liszka Béla. 2 Dante 
és a .Pokol.- Irta és felolvasta Dr. Magyar 
István. 3) A női szépség tragikuma. Irta és 
1895. ápril. 6-án felolvasta Kovát* Antal. 4) 
A dohányzásról. Irta és 1>95. deczember 4-én 
felolvasta Habina János. Az évkönyv ezen 
megállapodás értelmében már nyomda ala 
adatott * május hó folyamát -/ -t .szíható 
lesz a kör tagjai között.

- Ez* r r- n. M i
gvarorsz,.g a foly- évben ezer é\es fennállá­
sának évfordulóját ünnepli « az ez alkalommal 
rendezendő országos ünnepélyek május hó 2-án 
kezdődnek az ezredéves országos kiállítás meg 
nyitásával A város közönsége részt vesz az 
országos ünnepélyeken, sőt helyi ünnepélyeket 

is rendez, de az ünnepély csak úgy lehet 
méltó a magasztos alkalomhoz, ha abban az 
ország minden lakosa részt vesz s hazafias 
lelkesedésének, örömének külsőleg is kifejezést
ad. Legméltóbban és legáltalánosabban fejezné 
ki az ünnepi hangulatot a város fellobogózása, 
mert még az az idegen is. a ki messze orszá­
gokból esetleg hazánkba, városunkba kerül, 
egyszerre látja, hogy ennek a nemzetnek most 
öröme van, ez a nemzet most ünnepel. S ha 
megtudja ezen ünnepnek okát: bizonyára tisz 
felettel fog eltelni a nemzet iránt, melynek 
hazafias lelkesedése ily szépen nyilvánul. A 
városi tanáé- már megtett** a szükséges intéz­
kedéseket hogy május 2 án, az ünnepélyek 
Kezdetén, középületei fel lobogózhassanak s a 
zászlók az ünnepélyek végéig, október 31 óig 
kitűzve maradjanak. A háztulajdonosokhoz 
fordulunk tehát: cselekedjenek ók is hasonlóan. 
Tűzzék ki a nemzeti zászlót május 2 án háza 
ikra s hagyják kint azokat október 31 ig. 
Hadd hirdessék büszkén, hogy Magyarország 
ezeréves küzdelmes múlt után büszkén és 
reményteljesen tekint a kezdődő új ezredév 
elé! A zászlók a helybeli kereskedésekben 
olcsón beszerezhetők, s meg vagyunk győződve, 
hogy a háziul ijdonosok hazafisága nem fogja 
áldozatnak tekinteni azt a pár forintot, a mibe 
kerülnek.

Katona József új mellszobra. Lovas 
Röszler Lajos helybeli festő és szobrász, a 
Katona-kör választ hiányának megbízásából, 
— mint értesülünk. elkészítette Katona 
Józ-efnek a millenniumi kiállításra felkiildendó 
mellszobrát. A Katona-kör bíráló bizottsága, 
a jól sikerült miivet a napokban megbírálván, 
azt egyhangúlag elfogadta. Gratulálunk fia 
tál törekvő művészünknek e legujabbi szép 
sikeréhez.

— Az országos milieniumi ünnepélyes 
ségen f. e\ í május hó 2-án városunk közön 
ségét Szegedv György tanácsnok és Vámos 
Béla főkapitány fogják képviselni.

— A számonkerő szék főispán úr ő nagy­
méltósága elnöklete alatt f. hó 21 én és 22 én 
végezte munkálatát. Megvizsgálta úgy az 
egyes pénztárakat, mint az ügyosztályok ügy­
menetét s mindenütt a legnagyobb rendet és 
szorgalmat talált. Ez alkalommal a jegyző­
könyvet Kludik Imre, az új főispáni titkár 
vezette; ki rövid itt tartózkodása alatt kedves 
és rokonszenves megjelenésével, előzékeny és 
lekötelező modorával mindenkinek tiszteletét 
és becsületét érdemelte ki.

— Eljegyzés. Keresztes Irma kisasszonyt, 
özv. Keresztes Benedekné úrnő kedves leá­
nyát f. hó 19-én jegyezte el városunkban 
Schubert Ferenez tassi hajóállomási főnök. 
Sok boldogságot kívánunk.

A város milliós kölcsönének fölvéte 
lét a belügyminiszter jóváhagyván, az ügy 
lebonyolítása rövid idő alatt várható

— Lóverseny A cs és kir. 4 ik lovas­
dandár Kecskeméten állomásozó equitatiojn 
által a Körösi út melletti nyomáson vasárnap 
1 >96. évi april hó 26 án lóverseny rendeztetik. 
melynek kezdete délután 2 óra 30 perczkor. 
Versenybírák: Br Kotz. Venczel tábornok. 
Antosch Ede alezredes. Tschurl Ferenez alez­
redes Jovanovi** János őrnagy. Debicki Mihály 
kapitány. Gr. Bi'*iiig*‘n Ottói kapitány. Horthy 
István kapitány. Pályafelügyeb‘t: Pallavieini 
Alfréd órgróf hadnagy. Maxon Oszkár hadnagy. 
Indító Pus/t Jenő főhadnagy. Mázsáié; Fos* 
Imre 1 -hadnagy. 2 óra 30 I. Akadály verseny. 
Mii ’ités szerint Távolság 3430 m. N\ itva a 
ti-zti szolgálati lovak számára; súlykiegyen- 
lités nélkül l-ső dij: Jovanovic őrnagy tisz 
teletdija. Tiszteletülj a másodiknak. A vei 
senvben részt vesz 4 lovas. 3 óra II. Akadály- 
ver-env. Távolság 3400 m. I só díj a es és kir. 
13 ik huszárezred tiszteletdija. Tiszteletdij a 
másodiknak és harmadiknak. A versenyben 
részt vesz 7 lovas. 3 óra 80 III. Akadály- 
verseny. Minősítés szerint. Távolság 34^0 m. 
Nyitva tiszti szolgálati lovak számára, súly- 
kiegyenlítés nélkül. 1 só dij a cs. és kir. 16 ik 
huszárezred tisztebjtdija Tiszteletdij a máso­
diknak. A versenyben részt vesz 4 lovas. 4 óra 
IV. Vadászverseny. Távolság kb. 5000 m. 
Nvitva equitatiobeli szolgálati lovak számára. 
súl \ kiegv* nliféw nélkül: lovagolandó 50 lépésre 
a masL r Pn*zt főhadnagy mögött. 1-só dij br. 
Kotz t ibornok úr tiszteletdija. Tiszteletdij a 
másodiknak és harmadiknak. A versenyben 
részt vesz 10 lovas.

— Törvényhatóságunk a millennium al­
kalmából emelkedett ünnepélyességgel elha 
tározt), hogy a tisztviselőkar és a tanitótes 
fület tagjait fizetésük egy havi részletév* | 
jutalmazza meg szorgalmas és áldásos műk - 
dósukért. Elismeréssel adózunk törvényható 
ságunk eme hazafias és méltányos gondol 
hozásáért.

— A tanoncz munkakiállitas jutalom 
dijaihoz a Csizmadiatársulat 5 frt és az 
Iparegyesület 5 frt adománnyal járult, mélyéi; 
köszönetét fejezi ki a bizottság.

A városi műkertben teljesítendő két 
féle munkára a f. hó 22 én d. e. 9 órára 
kitűzött árlejtés a következő eredménnyé 
tartatott meg a város gazdasági osztályában 
1) a nyári tánezterem verandája tetejének 
újra zsindelyezésére Bende Gergely és Héjjá- 
Sándor, mint társ pályáztak és minthogy 
több árlejtező nem jelentkezett, még szép volt 
tőlük, hogy a 105 frt kikiáltási árért készek 
nek nyilatkoztak az újra zsindelyezést máju< 
15 ig elvégeztetni; 2) a városi mükertben 
tervezett, istállóból, sziliből és kamarából 
álló cserepes épület elkészítésére (minden 
nemű anyagot és fuvart a város adja, a vál 
lalkozóé csak a munka) Sima Ignácz és Papp 
György épitő-mesterek pályáztak; az 566 frt. 
kikiáltási árból Papp György 2‘4% engedett.

Eljegyzés. Schinitzer Rudolf posta cs 
távirdatiszt közelebb jegyezte el Györfi Et* l 
kisasszonyt. Györfi Ferenez földbirtokos ked 
vés leányát.

— A 3 t. 345. számú Deák László-féle 
házat a kecskeméti központi takarékpénztár 
Drcher Antalnak 25,000 írtért eladta. A köz 
ponti takarékpénztár évekkel ezelőtt állítólag 
I6.000 írtért vette meg; leszámítva, hogy egv 
két ezer frtot reáköltött. valószínűleg mégis 
jó nyereséggel adta el. A Dréher A. ezég, 
hallomás szerint, díszes szállodát és sörcsar­
nokot szándékozik ott építtetni.

- Vállalkozási készség A különféle aján­
latokat tenni akarók egymást érik. Az elmúlt 
héten itt volt. dr. Eötvös Bálint, budapesti 
ügvvéd, egv berlini mérnökkel, hirszerint víz 
vezeték és villamos világítás tárgyában. Egy 
vállalkozó pedig az iránt akar ajánlatot tenni, 
hogy a nagy körösi, halasi nagy és vásári- 
nagy utczákat. a mostani Makadám burkolat 
helvet koczkakő burkolattal látja el, ha összes 
kiadásaiért részére azon összegnek, a melybe 
a Makadám burkolatok jó karban tartása 
évenként szokott kerülni, 26 éven keresztül 
való fizetése biztosittatik.

— A Röntgen sugarak. A múlt hó végén 
megválasztott bizottsági tagok egv része is 
merkedési estélyre g.vült össze nem régen. 
Vacsora közben felállt egyik bizottsági tag 
és toastját azzal kezdte; hogy: „E disz* > 
társaságnak azon tagjai, a kik újságot rende­
den szoktak olvasni, bizonyosan tudják, mi.- 
azok a Röntgen sugarak.- ,.Igenis tudom*, ta­
lált közbeszólni egv polgártárs. „Maga ni . . . a 
hogyan tudná maga, mikor én sem tudom.14

— A város által kisajátított Stringo 
vits féle házteikekböl a levágások után me- 
maradt 177 Q ölni területre f. hó 26-án d. * 
9 órakor volt az ujabbi árverés az építészeti 
osztálynál. Az árverésben csak ketten vetted 
részt (a múltkori utóajánlat tevőnek hite 
hamva sem volt, azaz, távol maradása álfái 
tündökölt); meg pedig azok is úgy, hogy a. 
árverés megkezdése előtt megegyeztek eg\ • 
mással, és az egyik betette ugyan a bán:*, 
pénzt, de a (>415 frt kikiáltási árra nem igéi 
semmit; a másik árverező a kikiáltási ári
35 frtot igéit, s igy a körülirt háztelekr 
6 4 56 írttal (nem legtöbbet, hanem csa 
többet Ígérő id. Stemmer József volt. (£ "
36 frt 44 krba kerül) A múlt évben megt h 
tott árverésen a most kikiáltási árul szolga: 
6415 frt volt a legnagyobb ígéret, a melyi 
akkor 16‘%-os utóajánlat tétetett; azonbai 
egyrészről több vásári kis-utezai báztulajd* 
nos az iránt folyamodott, hogy a vásári ki- 
utca eleje szélesebbre állapíttassák meg, 
mely kérelem teljesítése esetére a Stringovit* 
féle háztelkekből megmaradt rész 177 □ öln* 
jóval kisebb lett volna; másrészről ugyanazo 
ügyre vonatkozólag t »bb rendbeli íöllehbezé 
vagy felfolyamodás is adatott be; a követke, 
mény pedig az lett, hogy az utóajánlat érvé­
nye megszűnt és a városi közönség most lég 
alább is 606 frt 50 kr. veszteséget szenved
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t z ü eladásnál. Az illető folyamodók és föl 
lebb /ok megtéritik-e most a 6<»6 frt 50 krt 
a városi közönségnek?

— A kecskeméti rom. kath. főgymna- 
sium ma, vasárnap, folyó évi ápril hó 26-án 
d >. 10 órakor énekkel, zenével és szavalat 
ta gvbekötött iskola-felavató ünnepélyt ren­
di* t főgvmnasiuin tornatermében. Az iinne- 

müsora: 1. Ünnepi nyitány, Winter A. 
t Előadja a főgymn. zenekara. 2. Ünnepi 
éi. Rónai Istvántól, előadja Langer I. VILI
o. 3. Élj őseink hazája, Schumantól, előadja 
a i. növ. papok énekkara. 4. A gymnasium 
v itos története. Irta és felolvassa Junker 
L ló főgymn. tanár. 5. Bölcsődal, Thul Fri 
g\ tői, előadja a főgymn. zenekara. 6. Isten, 
R zkv Gyulától, előadja Komáromy Dezső, 

növendékpap, VI1. o. t. 7. Gaudeamus, 
K <ler E.-től, előadja a főgvmnasium vegyes 
éi kkara. 8. A magyar nyelv, Pósa Lajostól. 
<zi ilja Bárány E, I. o. t. 9. Serenad roccoco. 
Mixer Ériektől, előadja a főgynazium zene 
k lo. Szózat, énekli a főgvmnasium vegyes 
én 'kara. A hangversenyt ünnepélyes szent 
nii*e előzi meg ’/^O-kor mise után az iskola 
én ilete egy házilag megáldatik.

A helybeli Kossuth szobor állandó 
bizottsága a szobor alap gyarapítása czéljából, 
,1 busóim professor úr szives közreműködésével 
hirdetett előadását ma f. évi április hó 26-án 
x .’tinip esti 7 órakor tartja a színházban. 
K Ínségünk ügyeimébe ajánljuk.

Nyilvános köszönet Alulírott, mint 
i „Kecskeméti Kossuth szobor állandó bízott- 
- ; ü .ik“ elnöke, kedves kötelességét teljesiti 
akkor, midőn a fenti czélra f. évi márczius 
2" ii megtartott emlékünnepély alkalmával 
k zreműködött: Rakodczay Pál és színtársu­
lata a .Városi 1) dárda*, Nagy Imre, továbbá 
Joó Gyula uraknak ezen, fáradságot nem 
ismerő közreműködésükért hálás köszönetét, 
nyilvánítja. Szappanos István elnök.

Beküidetett. A folyó hó 19-én Kubi 
ii\ Konrád üzletében kiütött tűz alkalmával 
megbotránkoztunk a tűzoltóság járatlanságán 
és i >mbolási dühén. Az üzlet ajtaján és a 
kapu felől is meglehetett a kis tüzet közelí­
teni. mégis egyik tűzoltó nem elégedve meg 
az üzletben levő rombolással, csákányával neki 
ment az üzlet külső ablakának s azt bezúzta 
azon okból, hogy ő ott tnegv be. Ajánljuk a 
hatóság figyelmébe ezen és ehhez hasonló 
eseteket

— Áprilisi idő. Azt mondják, hogv a ki 
ebben a híres áprilisban született: hóbortos, 
sz.-zélyes; általában véve minden a mi ebben 
a hónapban történik, olyan szeszélyes s kel­
lemetlen ; egy szóval nevezetes egy hónap. 
Ezt a kritikát akarja a t. Április úr továbra 
is fenntartani, mert a mit a héten is tett, 
Í£iz<dni látszott ebbeli szilárd és makacs elha­
tározását. Hogy a dolog lényegére térjünk, a 
múlt, vasárnapi ominózus napot kell felemii 
t» óink és megörökítenünk. Irtóztato villám 
I - eget földet rázó dörgés, felhőszakadás, 
lálmvi magas jégréteg a nyúlszivűek rétté- 
- -e (a bátrabbak kisebb fokú félelme) és a 
vi ám g\ ujtószikrái teszik e minerabilis na-
p. t nevezetessé. De megemlegetik e napot a 
s/u sgazdák is. ahol t. i. a vihar jéggel át 
v mit, mert, mondhatni minden bimbót és 
v - ágot levert, a gyümölcsfákról; s csodálatos. 
' ;v mig a város közepén levő útezákat és 
t két láhnyi magas jégréteg fedte, addig a 
\ : s többi útezain, az eső után. al:g lehetett

• : egv két jégszemet. A jégzivatar tartama 
Kubinyi Konrád hosszú-útc/.ai fűszer- 

skedő üzlete gyuladt ki s az üzletben a 
árút hasznavehetetlenné tette.
— Szabad-e rosszat írni a c^eléd- 

k : .y vbe ? E cziin alatta „M. H.“ ápril 18-iki 
óban egv újdonság jelent meg. a melyet 

.»b szószerint közlünk, vonja le belőle kiki 
a tanúságot, a mit levonni akar. Egv

■ határozat azonban a cselédtartó gazdá- 
komoly aggodalomba ejtheti, mert nálunk 

: ndőrkapitánvság a rossz minősítést — 
’ ónkkal — törli, sőt azt megengedettnek 

tartja. A rovatokat a budapesti kapitány 
rint üresen sem szabad hagvni noha 

•gtelen, hogy a jót nem mondhatok, tehát 
Igátok elvnél fogva, ez is egy foka a rossz 
nősitésnek; nem maradna tehát fenn egyéb, 

mt tudva hamisan jó minősítést írni bele, a 
í pedig — szerintünk — inkább büntetendő 

cselekmény, mint a rovatok üresen hagyása. 

Ezt a zavart csak a főkapitány úr oszlat 
hatná el, ha hivatalosan, vagy félhivatalosan; 
de nyilvánosan nyilatkoznék, hogv mi is lenne 
hát nálunk a helyes gyakorlat. Egyébiránt az 
említett hír igv szól: „A budapesti háziasz- 
szón vök közt erősen el van terjedve az a hit, 
hogv a cselédkönyvbe rossz minősítést nem 
szabad Írni, s azért aztán a rossz cselédnek 
minősítési rovatait rendszerint kitöltetlenül 
hagyják. Sokan kíméletből is igv járnak el. 
Egy belvárosi háziasszony azonban megtette, 
hogv beírta a cselédkönyvbe: .Engedetlen, 
visszafelesel, hazug*. A hivatásos cselédrontó, 
a közvetítő felbiztatta a cselédet, hogy men­
jen panaszra a rendőrséghez s kérje a sértő 
minősítés hatósági kiigazítását. A IV kér. 
rendőrkapitányság kihallgatta úgy a panasz­
lőtt háziasszonyt, mint előbbi gazdáit, akik 
a minősítési rovatokat kitöltetlenül hagyták, 
de a tárgyaláson beismerték, hogy megbíz 
hatlan, rossz cselédjük volt az illető. Arányi 
kér. kapitány a bepanaszolt házi asszonytól 
szármázó rossz minősítést, mint a tárgyalás 
eredménye szerint, az igazságnak megfelelőt, 
helybenhagyta; a panaszkodó cselédtől, akiről 
összes gazdái csak rosszat mondtak, a cseléd 
könyvet bevonta, a cselédet hazatolonczolásia 
ítélt** s azokat a háziasszonyokat, akik a cse 
lédkönyv minősítési rovatait kitöltetlenül 
hagyták, 5 — 5 fit pénzbüntetéssel sújtotta." 

Nyilvános köszönet. A jótékony 
nőegylet matinéé rendező bizottsága kedves 
kötelességet teljesít, midőn a közreműködők 
nek. névszerint Nagy Ti ni ke és Szakács R /.a 
úrhölgveknek, Bírta Henrik, Huszka Jenó rs 
Katona Ernő uraknak, valamint a műkedve­
lők zenekarának, a matinéén való szives köz­
reműködésükért; továbbá Csornák Ella, Falta 
Ilonka. Keresztes Mariska, Kiss Irén. Kovács 
Vilma, Láber Sarolta, Laukó Lenke. Nagy 
Teruska, Nyirv Vilma. Széli Mariska. Szó 
kolav íren. Sz. Tóth Vilma. Zavorv Leona, 
úrhölgyeknek a jegyek clárú>itásáért; a keres­
kedői kasínó cgvesiiletnek a terem és bútorok 
átengedéséért; Szent Gály lívula zenedéi igaz 
gató úrnak zongora, a kereskedő ifjak égve 
siiletének székek k ílcsönzéséért : valamint dr. 
Fodor Jenőné úrnő 2 Irt, dr. Szekulesz Adolf 
é* Vámos Béla urak 1 — 1 frt felüifizeté>ééit 
az egyesület nevében hálás köszönetét fejezi ki.

— Szeszé yes időjárás. Hogv ezen s írókat 
Írjuk 1896. ápri 25 én buzaszentelő napján 
doezemberi kedélyességgel pelvhedzik a hó, 
ellepve a házak tetejét, az utakat és az egé-z 
tájat. Legöregebb emberek se emlékeznek, 
hogv ilyen előre haladott időben ilx eresen 
havazott volna. A hőmérő higanya R 21 ,2 
tokot mutat 0 fölött.

— A kiállítás látogatóinak Az ls<»6 jki 
ezredéves kiállítás igazgatósága, szem előtt 
tartván a kiállítás látogatóinak kényelmét, 
gondoskodott a főbejárók közelében mosdó és 
fodrász-helyiséggel egybekötött ruhatárak fel 
állításáról. E ruhatárak azoknak, kik időről 
időre csak egy-egy napra rándulhatnak fel a 
kiállítás megtekintésére már a szállodai költ­
ségek megtakarítása szempontjából is jó szó1 
gálatot fognak tenni, a menüs ib n megérkez* "ük 
után közvetlen a kiállítás területére siethetnek, 
hol is mérsékelt dijak mellett helyezhetik el 
a fölösleges ruhadarabokat és kézi podgvá-zt. 
Ily ruhatárak lesznek: 1. az Andrási úti 1 
számú főbejárótól jobbra mosdó helyiséggel 
összekötve; 11. a Király, úteza 11. számú fobe- 
járójától balra mosdó- és fodrász helyiséggel 
összekötve; III. a kiállítás beltei iiletén. a 
néprajzi kiállítás közelében.

Kecskeméti találmányok. Koczó San 
dór találmányai, a pergament papír, a mosó 
lúg. a kvra it utánzat s legújabban a czél- 
szeru sz.érkezetu mérnöki aczél mérő szalag 
nálunk széltében ismeretesek. Ez utóbbi ugyan 
még n<*m annyira, mert voltaképen **sak mo*t 
k»*z<li forgalomban hozni. Tény azonban, hogv 
mindenfelől, hova csak a javított szerkezetű 
aezél-méró szalag f ljut. megérdemlőit méltány­
lásban és dicséretben részesül. Méltán sora 
kozik ő mellé Tajcsek Mátyás a mérlegkox ács. 
a ki a már sokfelé elterjedt át tehető függő 
mázsát találta fel. a melv mázsa vasker»*ske 
dőknek nélkülözhetetlen. Mindakettőt elhagyja 
azonban Pendl János, mert a két első olvan 
eszközt talált fel. a mit csak mérnökök, illet\o 
csak kereskedők használhatnak, vagy jobban 
mondva olyanokat, a melyek általános elt**r 
jedésre igényt nem tarthatnak. Pendl azonban

a mellényzsebben a legkényelmesebben hordoz­
ható ruhafogast talált fel, a mely egynegyed 
perez alatt bárhol fába vagy falba megerő­
síthető s pillanat alatt ú|ra kivehető. Ez 
egv rézből készült, ezüsttel vékonyan belehelt 
takaros kis jószag, a mit majd minden ember 
használhat s a mit olcsó ára miatt, sok ember 
kuriozitásból is megvesz. Hát csak tudunk 
mi valamit itt Kecskeméten, kivált ha figye­
lembe veszszük. hogy a Kovács Gábor kasza­
kalapácsa s talán egyéb általunk nem ismert 
találmány is ezekhez sorakozik.

— A Röntgen-sugarakkal fényképezésnek 
a színházban való mai bemutatása alkalmával 
következő műsorváltozások lesznek a II-ik 
pont helyett: Felolvasás, tartja Báthory Zoltán 
úr. a IV ik pont helyett Népdalok, hegedűn 
játsza: az 5 és fél éves ifj. Kolompav Miska. 
Ezen előadásra jogvek előre válthatók Farkas 
Ignácz úr gyógyszertárában.

— Ozv Bábiczky Imréné óvónő tudo­
mására hozza a t szülőknek, hogy az elöl­
járóság intézkedéséből óvodáját f. évi május 
hó 1-től 1. tized Petőfi úteza 240. gz. a. volt 
Czirkos Kovács-féle házba helyezte át.

Millenniumi tollak Ax ezredévet ünnepély 
alkalmából gyönyörű „Millenniumi tollak** készültek a 
helybeli tanítón 'tiilrt egyik tagjának hazafias eszméje 
>zt iint, melyek a/, líjínagnak es általában a férfiak ka­
lapjának méltó di-zeni fognak szolgálni llatszál keskeny 
nemzeuszii.ii tol hói <s zöld levélből állanak, a levélen 
Magxarország neuizetiszinü czimere, a ezimer kiiriil arany 
betűkkel .Éljen az ezeréves Magyarország. 1896“. E 
tollak egyaránt jel állanak a puha és kémény kalaphoz 
« s a mi szinten födolog, olcsók is A kik már látták, 
miiidnv t an n meknek találták s alig várják, hogy a ka­
lap tikhoz tüzhes- he nemcsak nálunk nagy az érdek- 
ludes e tollak iránt, hanem a többi magyar városokban 
i-, i hol -z.inten ihen tollakat fognak viselni a férfiak az 
ezred<v s ünnep- jek alatt; mert sokkal csinosabbak és 
d.-/»-<bbt k barin v étidig megjelent éninnel es hasonló- 
ezt !ú jelvényeknél. A ievel külön az ország netnzetiszinü 
czimei evt I -zt p keskeny szalag csokorral a női kábátok­
nál'. dt r* kaknak is kivaló díszéül fog szolgálni. A mdlen- 
niumi vi_ <.mi bizottsaif által különösen az ifjúságnak, a 
nt pH • ii fiuknak « - középiskolai tanulóknak ajanltatott 
iskolai ünnepélyeikre.

— Jég és tűz. Folyó hó 19-én nagy vihar 
volt városunkban, mely alkalommal deli 12 
órától 3 ,1 óráig szakadatlanul esett a jég. 
volt oly hely, a hol a vihar elmúltával 8—10 
czentiméter jégk» reg fedte a kövezetei. A vi­
har alatt a villám több helyütt leütött. A 
rendőrség telefonkészülékére két ízben is le 
sulvtott s azt teljesen tönkretette, a gyalog­
sági laktanyába is beütött ott azonban csu­
pán egv gerinezcserepet ütött le a tetőről, a 
4z;il»ad"/állás-kecskométi helyi érdekű vasút­
nak meg két táx irdaoszlopát hasogatott szét. 
Mig a vihar tartott, az idő alatt Kubinyi 
Komád szatócs 11 tized 262. sz. a. levő üzlete 
gvúlt ki. a tűz azonban csakhamar eloltatott 
i gvoltán megjelent tiizőrség által. Mindenki 
ízt hitte, hogy az üzletet a villám gyújtotta 
fej, a tűzrendőri vizsgálat során azonban 
megállapittatott, hogv a tűz az üzletben el­
fér. t gvufa öngyulása által idéztetett elő. 
A kár iiicgféi ül, mivel az üzlet biztosítva volt

— A város központján, a piaczon átvo­
nuló kocsiútak é* gyalogátjárók kikövezétje 
iránt, a varos tanácsának 19 685 1895. számú 
határozata alapján versenvtárgvalás hirdette­
tek, úgv, hogv az ajánlatokat f. hó 29 án 
d. u 5 óráig kellett beadni; az ajánlatok fel­
bontására pedig f. hó 22-ének d. e. 9 órája 
tűzetett ki. A teljesítendő munkák és a szál­
lítandó anyagok a hirdetmény szerint követ- 

. > 1 j - ■ raohyt, \ agy egéss (18 18 18.) 
rftkővel setleg elRŐrendft keramittal bur­

kolandó 3975 méter terület, b) 3 4 es tra- 
chit koczkakővel, esetleg másodrendű keramit 
fal burkolandó 2866 m. t. c) Félkoczka 
fejecske) trachytkövel vagy másodrendű ke- 

1 unittal burkolandó 2471 Q ni. t d) másod­
rendű kerainittal— 1463 m. t. e) Járdák 
s/egél vezésérc* szállítandó l" 18 27 cm. méretű 
traehvt szegélykő 2890 darab. A kitűzött ha­
táridőig ajánlatokat adtak be: 1. Magyar 
keramitgyár r. t. 2. Braun József. 3. Hirsch 
Sehestx én és fia. 4. Kornis Károly. A beadott 
ajánlatok felbontatván, az ajánlattevők L~~ mé- 
terenként az alábbi árakért hajlandók vállal­
kozni: 1 A magvar keramitgyár r. t. első­
rendű. mintázott 20 lo s as méretű keramittal 

in ét 6 frt 75 krért; nem príma, szintén
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mintázott. 2‘i 1" " a- méretű keramittal □ m. 
4 írt 7o kr: élére állított tégla alépítmény 
helyett csupán lapjára fektetett tégl t alépit 
mén v re I-s<» rendű keramit burkolat Q m-re 
fi írt 20 kr.. nem príma keramit burkolat 4 
frt 15 kr.; csupán homokba fektetendő, nem 
príma keramit burkolat m. 3 irt 80 kr. 
2 Braun József ajánlata: I. 3 4 es és 18 18 
cm. felületű. 15 cm vastagságú, somosújfalusi- 
sátorosi gránit-quarz trachyt kockakőből [3 
m. 5 frt 95 krért; II. %-es és 18/18 cm. fe 
liiletű. 12 cm. vastagságú fentebbi kőből Q ni. 
4 írt 95 krért ; III. a járdák szegélyezésére 
szolgáló. ls 18 27 cm. szegélykövek darabját 
(somosujfalusi-sátorosi gránitkőből) 4o krért. 
Jótállás: 5 évi ingyenes idő. 3 Hirsch Sebes­
tyén és fia ajánlatuk, a) Szobi trachyt kocz-
kakővel való kövezés m. 6 frt 3o kr. h)
Szobbi trachyt fejkő F? ,n- M kr- c)
Kissebesi gránit félkoczka m. 5 irt 80 kr. 
Jótállási idő: 3—4 év az ingyenes jótállási 
idő letelte után fentartási költség méte 
renként: Ifi kr. 4. Kornis Károly ajánlata. 
18 18 14 — 17 cm. méretű 34-es Soinosujfalusi 
hasalt koczkakőból [~j m. 5 irt 7o kr ; to 
vábbá 18/18 cm. felületű s átlag 12 cm. vas 
tag félkoczkakőből Q m. 4 irt 70 kr.; sze­
gélyköveket 18 18 27 cm. méretekben ezer da­
rabonként 485 írtért; 14 cm. széles, kiilömb- 
féle kosszaságú s Ifi—22 cm. mély kőből 
folyó méterenként: 1 irt. Jótállási idő: 3 in 
gvenes év; illetve az elfogadott pótnvilatko 
zat értelmében: 5 év. Az ajánlatok felbon­
tása s felolvasása után elnöklő polgármester 
úr kinyilatkoztat te. miszerint az ajánlatok, 
az összehasonlító számítások megtétele s véle­
ményadás végett a th. mérnöki hivatalnak 
adatnak ki s az az által teendő véleniényes 
jelentés alapján lesz elhatározva, hogy melyik 
ajánlat fogadtatik el.

— Kocsi lopás. Csorna Imre bognár szé 
les utezai keritetlen lakása elől egy új vas­
tengelyű kocsit, melynek vasalása bordóvö­
rösre. farészei pedig sárgára voltak színezve, 
f. évi ápril hó 23 ik napján viradóra ismeret 
len tettes ellopta. A rendőrség megái lapította, 
hngv a tettes a kocsit egy lóval vontatta el 
a városból a széktói szőlők felé. A nyomozás 
erélyesen folyik.

— Házassági statisztika. A k.e-k.-m ti m. 
kir. anyakönyvi hivatalban 189 •. évi ápril hó 18- 24-ig 
bezáró ag házasságot kötöttek :

1. Sebók Sándor »•» Gudrtcza Maria rk
2. Harsáuyi János es Bárányi Maria rk.
3. Kovács István és Orbán Magdolna rk
4 Nagy Mihály és Adorján Erzsébet rk 

Kihirdettettek:
1. Gál István és Kecskeméti Eszter rk.
2 Pólyák Ferenc* es Magyar Maria rk
3. Partos István és Mészáros Anna rk
4. Körösi Péter es Ben de Maria rk
5. Vajda Mihály ev. ref és Borsos Eszti r rk.
6. Schmitier Rudolf rk. es Györfi Et* I ev ref
7 Bállá Mátyás es Nagv Rozália rk.

8. Bodri László ev. rét es Szőke Lúc/.ia ’k
9. Dudás József és Bíró Regina ik.

10. Beliczai János és Máté Mária rk
11. Magvar János Kuczka Rozália rk
12 Kovács Eh k es Nyúl Mária rk.
18. Beliczai l'tván és Hegedűs Karolíu rk. 

Vidékről érkezett kihirdetések:
1 Battonyáról: Illés Ferenc* rk. és Szabó Zsnzsánna

ev ref battonvai,
2 Budap'tről: Deutsch Náthán és Manh'im»r R*/a

jzr budai esti lakosok

— Pályázat. A Hazai általános biztosító 
részvénytársaság kecskeméti főiigynöksége köz­
hírré teszi, hogy a különféle biztosítási ága­
zatokban több megbízható, értelmes üzletszerző 
közeget óhajt felvenni, illendő fizetés mellett. 
Felhivatnak ennélfogva mindazok, a kik ezen 
állomások bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
jelentkezzenek mielőbb a hazai általános biz­
tosító részvénytársaság kecskeméti főügvnök 
ségének irodájában Nagy Imre szerkesztő 
úrnál, templom köz. barátok bazárépülete, a hol

• mindenre nézve teljes felvilágosít st nyernek.
— Kirándulások a magyar tengerre es 

a „Vaskapuhoz*’ « foh<> évi m * u* i. • 4 : . d*»
b*g, ois ágos kiállításunk ideje alatt. Budapestről mindk« t 
iramban A tengeri kir.indulátok külön vonata minden 
csütörtökön regg I indul Fiume. Abbaz (’ rkvenica és 
Velencze megtekintésért1, hat napi időtartammal. Fiunud-e 
este érkezik, tehát nappal közlekedvén, a ttngermellék 
Karait érdekes ttiklavidékeit es a bűbájos Adriai tengert 

tf|j»s pampájában szemlélhetjük. A askapif*-hoz 
minden pénteken r» ndt z a vállalat kirándulásokat, a 
mau'\ar nemzet kulturális hív tásának frnjt s bizonyítékául 
*. Igaló ória>i szabályozási munkálatoknak s az ottani 
elragadó videk-knek. hazánk világhiiű gyógyfürdője, 
Herku < >für<lőnek stb. megsremlelésére. A mindkt t irányú 
kirándulás tagjai igen mérsekeit ar mellett oly kényelem­
mel párosult teljes ellátásban részesülnek, mely más a - 
kálómmal ily csekély kiadás mell* L el nem erheto Ezen 
kirándulásokat a -Tenger Kirándulások Vállalata*4 (Bu­
dapest. Vili . Aggteleky-ütcia 2., II 8.) rendezi, mely a 
kiránduló helyik, látványosságok, nevezetességekről, to­
vábbi a kirándulásra vonatkozó tervezetről, képekkel dí­
szített és vonzó leírást tartalmazó füzetet adott ki, melyet 
a tengeri kirándul sok iránt érdeklődőknek ingyen meg­
küld. mely cztlból elégséges, ha tudakozódó ebbeli kívá­
nalmát, pontos czimevel, levelezőlapon a jelzett vállalattal 
tudatja. Eme kirándulásokat különösen a millenniumi 
kiá'litás meglátogatását tervezőknek, továbbá az egyletek, 
casinók, társulatoknak melegen ajánljuk.

— Köhögés, rekedtség és elnyáikáso- 
dásnál a torok és légzési szervek minden zava­
rainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink 
figyelmébe. Egger kittinő hatású mellpasztilláit. 
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban 
minden gyógy szert árban és nevesebb gyógy- 
fűszerűzletben Fő és szétküldési raktár: Egger 
A. fiai .Nádor* gyógyszertára Budapesten, 
váczi körút 17. szám. 24

A homlokzat-festék éppen úgy, mint 
sok más gyártmány ki van téve utánzásoknak, 
hamisításoknak, aminek csakis a nagy közönség 
vallja kárát Kronsteiner Károly bécsi gyáros, 
kinek üzlete 1860-ban alapittatott. olyan 
hóm lók zat-festék gyártmánnyal rendelkezik, 
mely mai napig ezen a téren a legjobbnak 
bizonyult. U volt különben az első, aki a 
a homlokzat festék előnyét feltalálta s e te­
kintetben hasznos újításokat tett. Igv az ő 
gyártmánya teljesen homokmentes, ellentál 1 
az időjárás szeszélyeinek: esőnek szélnek s 
miután ez a ezég az Osztrák-Magyar Monar­
chia nagyobb vállalatainak. vasútjainak, épi 
tészeinek és földbirtokosoknak egyedüli szál­
lítója, nagyon természetes, hogy egyre-másra 
teremnek kon kurrensei, de r>vid idő alatt ver­
senyképtelenség miatt csakhamar valameny- 
nvien eltűnnek a nagy uzletpiaczról. Kron- 
steiner ezen a téren ma az első a Monarchiá­
ban és azért mint legszolidabb és megbízható 
ezéget ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

IRODALOM.
Egy remek kivitelű színezett s az 

ezredéves kiállítás panorámáját feltüntető képet 
készített el Heyer Arthur festőművész, a 
..Pokol körkép’ főrajzolója Laurencic Gyula 
igazgató, mint .Az ezeréves Magyarország és 
a millenniumi kiállítás’ kiadójának megbizá 
sáltól. Ez az egyedüli színezett kép, a mely 
eddig a kiállításról el lett készítve és ez te­
kintettel az összeállítás pontos kidolgozására, 
a legnagyobb reclámja az ezredéves orsz. 
kiállításnak. E képet .Az ezeréves Magyar­
ország és a millenniumi kiállítás44 czimű diszmű 
előfizetői teljesen díjtalanul kapják s tekintettel 
arra, hogy maga az egész mű csak 4 frt 80 
krba kerül, e panoráma kép díjtalan átenge­
désével a mű igazgatósága a legmesszemenőbb 
kedvezményt nyújtja.

— A Kert. A kertészet összes ágait ma­
gába foglaló kertészeti szaklap 8-ik száma is 
a szokott gazdag tartalommal jelent meg. 
mely felöleli az összes kertészeti, gyümölcsé- 
>zeti agakat s számos gyakorlati útmutatást 
nvujt Szerkesztőség: VI. Andrási-út 23. sz. a. 
Előfizetési árak: Egész évre 4 frt. fél évre 2 
frt, negyed évre 1 frt. egyes szám ára 20 kr.

Érdekes látványosság Budapestről írják 
laputJ i ak: Az <zr<(b \<s országos kiállítás szivet-szemet 
g^onyöi ködtotő csarnokai eltekiutve egyes apróbb 
díszítésektől — teljesen készen várjak megnyitásukat 
Ezen nio’utu'ntahs épületek kozott egy kiseb* szerű pa- 
vihon húzódik meg szerényen, mely a maga kereaetleu 
egyszerű''g« vei. iz » sr>. tetszetős külsejével a szemlélő 
figyelmet magara vonja Ez nein más, mint a magyar ősz- 
talv-8or>ját< k pavillonja. melyben a kiállítást látogató kö- 
z<»n?ég n >zere fognak az <>-/tály-sorsj« gy« k elárúsittatní. 
Az alig tel év»* eletheleptete't magyar osztáA-sorsjáték 
ugyanis oly kedv* t éunek és nepszerinegnek örvend a 
nép minden rétegeb* n, hogy az előjelekből it» lv*, a Heintze 
K I ■ • ‘ - • I ' I "Z* I \ l.l t I ' 11 vlK k l»l/< •
nyúlna a kial itás alatt oda özönlő nep u adattal szí niben. 
Meg az ünn* p'» g« k meg lem kezdődlek es máris oly nagy 
a keresd a >orsjeg\< k iránt, oly nagy a tolongás a szer- 
vita téri üzletben < s oly nagy számma érkeznek napról- 
napra a vidéki megrendeljek, hogy a közönség igényeit 

csak a legnagyobb erömegfeszítéssel lehet kielégíteni I 
képzelhető tehát, mily ostromnak lesz kitéve az említ* i. 
kis pavil'on, midőn nemcsak a normális viszonyokká . 
de a kiállítást látogató egész bel- és külföld igenycv* 
kell számolnia. Minél inkább közeledik a májusi utols*. 
főhúzás ideje, annál nagyobb az általános vételked* s 
így tartani lehet attól, hogy mihamarább a sorsjegyek 
teljes elárüs fását kell jeleznünk. Éppen azért nem tud­
juk eb gszer és eléggé ajánlani, hogy siessen kiki szűk 
segletet beszerezni, mert könnyen megeshetik, hog\ a 
sorsjáték nagyszerű esélyeitől, melyekben oly cs»‘k*:> 
rizikó mellett reszt vehet, — meg lesz fosztva

— Az Ezeréves Magyarország és a 
milleniumi kiállítás czimű, Laurencic Gyula k i- 
dásába megjelenő diszmüről, mely eddig párját ritkito 
szép kivitelben jelent meg, már több Ízben megemlékez­
tünk. Ezúttal a mű 8 ik füzetét vettük. Örömmel konsta­
táljuk, hogy e diszmű most megjelent füzete túLzárnya 
ja az előbbieket, a mi csak a mellett bizonyít, hogy ha­
zánkban most már éppen oly szép kiállítású és tarta­
lomra nézve értékes müvek készülnek, minőket edd g 
csak a külföld szállított. Kapható minden budapesti es 
és vidéki könyvkereskedésben : megrendelhető a kiadóhi 
vatalban Budapest, Teréz-körút 38, félemelet (Kunossy 
Vilmos és fia műintézetében) Az Ezeréves Magyarország 
és a millenniumi kiállítás*4 egyes füzeteinek ára 40 kr. 
tehát az egész 12 füzetből álló diszmű, csak 4 frt 80 krba 
kei ül.

CSARNOK.
Dalok valakiről.

I.
Valakire oly sokszor nézek,
S valaki rám se néz; 
Valakit szivem úgy szeretne, 
S szerelmem kárba vész.
Selymes hajának szőke fenvén 
ügy elpihen szentem.
Ragvogó holdnak őt — s magamat 
Csillagnak képzelem.
Híven bolyongok nyomdokában. 
Kisérem szüntelen;
De szerelmemet valakinek 
Meggyónni nem merem.
Valakit szivem úgy* szeretne,
S szerelmem kárba vész; 
Valakire oly sokszor nézek, 
S valaki rám se néz.

II.
Mosolya finom, hangja lágy, 
Fogai gyöngy fehérek ; 
Szivembe támad balga vágy, 
Ha kis kezéhez érek.
Szemének fénye oly csodás, 
Éget, vakít a lángja;
Tekintetében hő varázs, 
Megszédül a ki látja.
Úgy várom, hogy majd rám tekint 
Oh álom ! balga álom !
Várom, mosolyg majd rám megint, 
De mindhiába várom.

III.
Egyszer volt, hol nem volt,
Itt meg amott, 
Egv karcsú liliom, 
A hószin szirmokon 
Gyémánt ragyogott.

*

Udvarolni jöttek hozzá
Méh és napsugár,
S himes lepke mely aranyból 
Szőtt palástba jár.
S jött a szellő lenge szárnyon, 
Am a kis virág,
Egy csók nem sok. a kis fukar 
Még annyit sem ád.
Megbánod majd, szól a h*pke, 
Múlik a tavasz.
Összefonnyad büszke szirmod,
S egyedül maradsz.
Megbánod majd — szól a méh is — 
Az élet rövid
Késő lesz majd visszasírni 
Vesztett örömit.
Am ő csókról, szerelemről 
Tudni sem akart;
S egy borongás híves estén 
Egyedül maradt.

#

Egyszer volt, hol nem volt,
Itt meg amott, 
Egv hervadt liliom. 
A fonnyadt szirmokon 
Könycsep ragyogott. Nikobi
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Hungarus. A czikk jön s máskor is szívest n látjuk.

: elelös szerkesztő: 1FJ. TÓTH ISTVÁN.
Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

I

E versselyem básztruhákhoz való 
k inét 8 írt 65 krtól 42 írt 75 ki ig «gy teljes 

vre — Tussors- és Shantungs-Pongees valamint 
f . fehér és színes Henneberg selyem 35 krtól 14 

krig méterenként sima, csíkos, koczkázott, inintá- 
damaszt stb. (mint egy 240 különböző minőség, 

i szín és mintázatban stb ) a megrendelt áni porta- 
> vámmentesen a házkoz szállítva, mintákat posta­
tóval küld: . (cs. es kir

:ri szállító) nelyenifjfióru WerichbeH. 
< zba czimzett levelekre 10 kros, levelezőlapokra 5 

k , bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megren
, pontosan elintéstetnek.

*3^ KŐSZEG (Vasmegye)
_______ I Dr. Dreiszker József I______

Sanatoriuma és vizgyógyintézoto
márczius hó 30-tól nyitva.

W“ Rendszer: Prisnitz es Kneipp. “W
Teljes ellátás igen mérsékelt árért. — Gondos orvosi felügyelet. — Prospeetns ingyen. 

( "" *" _____ ____________ Az igazgatóság.

HIRDETÉSEK.
Jutalmat nyert 

Elöénekes

KANÁRIK!
i! elvek gyönyörű hangon énekel­
nek küldetnek ts- 20 Mark után 
vét mellett. A próbaidő 8 napig 
tart! Kiest lelhetők ! Prospectust 

ingyen küld

W. Heering,
St.-Andreasbercj (Harz)

Schu'strasse 427 142 5—2

l»* tül>0
' s. *

Magyar

iMyeremeny

1 juta’cnidij

r ————

Bérbeadó Úri lakás.
Kovács Lián a úrnő 6. tized.

Nagy csongrádi úteza 21. sz. háza j 
1896. évi augusztus 1-ső napjától 
kezdve — hosszabb időre — bérbe ' 
kiadó. Értesítést ad Szabó Márton 
ügyvéd 3. tized 201. sz. a. 143 0—1

--- ---------- -----

1
1
1
1
2
2
5

10
34

100
200 

2650 
22000 
25007

I palaczk Korona-sör IS es 14 kr.

Eaj ’/ö-hs hordó Korona-sör 3 forint.
c ___________ ,________ w__________________ Cl

Alulírott évek során át a helybeli pénz- 
ntézetek és malmok részvényéi, vala- 

t ingatlanok

eladását és vételét
vetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és >zoad- 
ival sikerült megbízóinak megelégedését kiérdr- 
ni. — Kérem a t közönséget, hogy e nembe 

megbízásaival ezentúl is megtisztelni szives- 
i|ék Kiváló tisztelettel

9 Bleyer Adolf.

korona

600000 
400000 
300000 
200000
100000
80000
40000
50000
80000 

204000 
200000 
200000 
530000 

3300000 
6284000

III. osztályú veteSsor*jegyek árui:
Vi y8________ 710 */a>_______

«<>.— 30.— ' 3 — forint
Ezen eredeti sorsjegy árakor* !:’v I ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

A kőbányai

= főraktára =
tized 22. szám és II. tized 2. szám, 

••1 mindenkor kellőleg hütött palaczkos 
és hordós sör kapható,

I pnlaczk Király-sör 15 és 12 kr.
I pnlaczk Bajor (bnrna) sör 18 kr. (

Heintze Károly
Budapest, Szervita-tér 3.

my czim: Lottolieiiitze Budapest.
II. osztályú sorsjeg\eknek a III. osztályra való nngúji 
tása a II. osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási 

dij befizetésével é< pedig:
% ' : 7|O '/»• '•••') -

20.- 10.- 2.— 1.- forint
legkésőbben május 2-ig rszközlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.
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„ s
„ 2
„ l 0

” 20000
„ 10000 
„ 8000

6 000 
„ 2000 
” !2C0

150
nyeremények ér

I jutalom

osztály sorsjáték
Lernagycbb njeremeny a legkedvezőbb esetben

1 EHio Korona.
Húzás naponta

ffiUjus 12±öi 28ig.
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Aranyérmekkel kiiüntetve. -BV «»»<»•*. e* Mr. M»tir. naabaöalut. Ariin?érmekkel kitúnt^ve. 'Wü

HOMLOKZAT-FESTEK-GYAR
KRONSTEINER KAROLY WIEN, III Hauptstrasse 120. szám saját házában.

Főherezegi és hegczegi uradalmak, es. és kir. katonai raktárak, vasút-, ipar-, bánya- és hámortársulatok, építkezési mun­
kaiatok. VÁLLALKOZÓK és ÉPÍTŐMESTEREK, valamint gyártulajdonosok szállítója. — Ezen homlokzatfestékek, melyek mészben old- 
hatók, száraz j 
illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. — M ntalapok és használati utasítások ingyen és bérmentve küldetnek.

porított állapotban, 4" különféle színmintában, kilónként 16 krtól feljebb szállíttatnak éa a festékszinek tisztaságát S 
...........................    ' *■’ .—j-.--.- UJ 20_a g

v»

rendeletével 
•örvendő

A nagy méltóságú kereskedelmi minisztérium 89,325. számú magas 
állami kedvezményben részesített s mindenhol kiváló közkedveltségnek

COGNACVNKAT
(Tiszta borpárlat) melegen ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható 
Kecskeméten: GYENES S. és FIAI, PATAKY GYÖRGY 
STEIN LAJOS urak fiiszer- és csemege-kereskedéseiben

Törlesztéses kölcsönök
1 bérházakra vidéken.

Takarék- éa uiagáiiadóimag pgea. Húttulajdosoe
mindenkor felmondhat, a pénzintézet ellenben nem 
modbat fel. Csekély kamatlábbal egyúttal a toké i« tör­

lesztetik.
Semmiféle előlegen költség.

c«ak telekkönyvi kivonat, ad'könyv, hár.bérjövedelmi ki­
mutatás. várnai bemfibironyitvány küldendő be

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-Intézet, 

Budapest, Vaczi-körut 39 szám
Legnagyobb Ingatlan- éa Jelrálog Forgalmi-Intéiet a 

monarchiában, ogvedüli. mely hatóságok- éa az ország 
legelőkelőbb birtokosaitól ajánlva van. 145 3—1

S. Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel köz? 

teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. járásbiróságnak 1895. 
ovi 109,458. sz végzésével dr. Glück>thal Samu ügyvéd 
által képviselt Kohn és Lindenbaum ez* g felperes reszere 
MrZs/ósrtf alperes ellen 166 frt 49 kr.
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajt;! 
folytán alperestől lefoglalt és 594 frt 50 krra becsült ingó 
Ságokra, a 3918/96 járásbirósági számú végzéssel az árvt r< 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltató . részért 
is. a mennyiben azok árverési jogot nyertek volna. Kecs 
keméte•• kistemplom-tér Beucsik féle házban leendő mén 
tartására batáridőül 1896. évi Ao
napján d. e. 81/, órája tűzetik, a mikor a biróilag lefoglslt 
házi bútorok, vegyes bolti árúk, állványok, konyhai 
szerek és egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés int llett, szükség esetén becsáron alul is el­
adatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig ab lirt kiküldöttnek vagy Írásban 
beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Iv lt Kecskeméten, >896 évi április hó 22-ik napján

Fritz Mór
147 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Cséplőkészlet eladás.
Nagy-Kőrösön Nemesik Gusztávnak

egv 5 éves 6 lóerejű

jutányosán eladó.

4

Értekezhetni a tulajdonossal.
135 3-8

S Ili rd e t in én y.
Kecskemét th. város tai ácsának 

5597—^96. sz. alatt kelt határozatával, 
a város közöns<ge tulajdonát képező ] 
tized 240 sz. alatti úgynevezett Czirkos 
Kovác< ttle házban egy lld V8FÍ 
lakás, mely áll két szoba, konc­
ba. kamra s külön padlásból, továbbá 
<-gy Útczai lakás, mely áll kél 
szobi, konxlia, éléstár, egy kamra, pin- 
rze s külön padlásból, folyó évi május 
hó 1-től 3 é vre leendő bérbeadása el­
rendeltetvén. annak kiadásával az építé­
szeti osztály bízatott meg Feihivatnak 
tehát mindazok, kik a k< rdóses lakáso­
kat bérbe venni akarják. hogy ♦ z iránt 

l építészeti osztálynál jelentkezzem k.
Kecskeméten, 1896. évi ápril hó 7-en 

tartott tanácsülésből.

Ivicz István. Lestár Péter,
jegyző. 189 8—2 polgármester.

úgxiizintén minden bunitoa be­
tegségét a létfiörsonek é« tíldó- 
nek, tiebrzlrlcgyéat. »zUkniellii 
seget. aithmáf, elnyálkÍMáárt,- 
•zanárhunitot éa görctih kfthií 
géM, forró hágót, kaparó érzést 
a torokban, kezdődő tUdö baji 
gyorsan óa alap aau gyógyít az 
évek hosszú során át a legkivá- 
íóbbnak ismert és a legjeleaebb 
orvosok által Javasolt SZÉNI* 
GYÖRGY THE A csomagja 50 kr. 
és a ho/.záiartoxo dzvut-György 
llURVT POR egy d< bottal 50 kr 
orvosi utasítással együtt. Két cső* 
magnál keveaebb nem küldetik 

Siker már pár nap múlta esilelhelu. 
Postai küldeménynél az. elcsoma­
golta ós postai szállításért fO kr. 
számiitatik. Minden megrendelés 
egyenesen a SZÉN I-GYÖRGY 
GYÓGYSZERTÁRBA kBECS, V X

Wimmei gasse 3l ) Intézendő
• 47 Zfl-rS

• •

■JGYNÖKÖK.
| Vidéken lakó tisztességes egyének, kik a
1 gazdasági gépszak maban jártassággal bírnak 
' es hatot) minőségben mar működtek magas 

jutalektetelek és előnyös feltételek mellett
I nyernek állandó alkalmazást Reissenzahn 

Ant. gazdasági gépgyár, vas- és temöntödé- 
b» n Budapest, Eötvös-útcza 38. 

134 3—3

ktsi Újabb árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. Törvényszék mint telekkön)\ 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy az. Izsáki népbatd 
részvénytársulat s az elrendelt csatlakozás folytán a kisb 
tokosok országos földhitelintézete, Györffy Balázs ügyvt 
Damátdi András, az Izsáki népbank i észvény társulat ( 
ifi. Bárány László végrehajtatoknak Hnrány 
és neje ürarffoA’ végrehajtást szenvedők ell<
170 frt, illetve 41 frt 26 kr, 140 frt, 51 frt 35 kr., 50 frt 
720 frt tőke s járulékai iránt folyamatban levő végreha 
tási ügyében, az izsáki 2045 sz. tjkvben A I. 1. 2. 4 
sorsz. alatt foglalt és 1800 frtra becsült s végrehajtás 
szenvedők ne'én álló nemesi birtok tartozékaival egyiit 
az 1679/896. sz. a. bejelentett korábbi árverésnek a t< 
utóajánlat folytán az 1881. évi GO. t.-cz. 187. § hatályoi 
kívül helyezése mellett s a 176. §-ra hivatkozással, a 

rrá hn napján délelőtt
órakor, mint újabb egyetlen határidőben, e kir. törvénysn 
telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilváuos árverést 
a 66 8/95. sz. a megállapított s a hivatalos órák alatt 
telek kvi hatóságnál, valamint Izsák község házánál me^ 
tekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy az.onbar 
hogy az utólag megajánlott 1210 frton alól el nein adatik 

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szolga 
becsár i 0%-át készpénzben, vagy ov.idékképes értékpapirb. 
a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, 1896. évi ápril hó 15-ik napja 
a kir. törvényszék mint telekkönyvi liat< ságnál.

Bogosa Endre,
146 1 — 1 kir törvszéki bíró.

Nyomatott Kecskeméten Tóth Lászlónál. 1896.

Szóló eladás.
Blfvi Kiss Pál. bpesti II. kér. török 

útcza 4o. sz. alatti lakos tulajdonát ké 
pező s a kecskeméti 4573 és 4572. sz. 
tjkvekben 427 és 426/b. hrszám alatt 
1200QJ öl területű. — a vasút és Ürgés 
között Kasza Mihály ügyvéd úr szőlője 
mellett levő — szőlőbirtok a rajta lévő 
több rendbeli épületekkel együtt, szabad­
kézből eladó; értekezni lehet I. tized 
*247.számalattKereserÁdámnál.

$ 140 3-2 $


